

主任的話：為主建立正確的社交關係 06/13/2021

隨著年紀增長，朋友的「數量」是否應該與年齡成正比呢？為何年輕時可以有很多朋友，年紀越大就越覺得除了配偶外，就根本沒有一個可以談得來的朋友。更悲哀的就是當配偶離世，自己就很孤單。

年輕時對別人的缺失沒有那麼介懷，但年紀大了，就越懂為自己「挑選」朋友？我們年輕時的「包容」和「豁達」又跑了到那裡去呢？是否因為人變得世故，就懂得計算，要大家「啱key」才能成要朋友呢？這是一個有趣的問題，也是實際的問題。基督徒與不信的人在社交生活上應該有分別嗎？讓我們今天一同去思考這問題吧！

大部分的基督徒信主越久，就越少有未信主的朋友，主要是因為我們的社交圈子中心漸漸地轉移到教會當中，我們這一群「分別為聖」的信徒就很自然地享受主內特有的情宜，但若果我們只孤立自己在這特有的情宜，而忘記我們未信主的朋友，或避免再認識新朋友，這又怎配合到我們傳福音的使命呢？信徒常說「與蒙召的恩相稱」，在我們的社交關係中，我們又是否與「蒙召的恩相稱呢」？

以我的觀察，朋友的數量多少往往與以下的因素有關：性格、工作、家庭關係。不過這三樣因素也是受我們的信仰觀念影響，所以到底我們的信仰生活是否真的影響到我們實際的生活呢？

希望大家停下來想一想，雖然我們是因信稱義，但總要以一個忠心僕人的態度去活在世上。不要讓自己的生活孤孤單單，總要活得精彩。為主去擴闊自己的生活圈子，為主去認識朋友，為主去好好地預備自己如何傳福音。